

# 消防战士唐和湖北战“疫”记

邵阳日报记者 刘波 通讯员 张卿 颜雨彬



▲在武汉,唐和(右一)每天要帮助社区居民搬运大量生活物资。

3月12日22时,忙碌了一整天的唐和拖着身上一身水回到宿舍。因为疲累,一回到宿舍,他倒头就睡。

唐和是邵阳消防救援支队学院路消防救援站四级消防士。作为消防救援人员,苦活、累活甚至险活常年伴随,不足为奇。但这一次不同——唐和的战场不在邵阳,而是全国疫情最严重的武汉。

1月19日,两年没回过家的唐和,回到湖北荆州市监利县老家探亲。他原定陪家人提前吃个年夜饭,然后在1月24日除夕那天返回邵阳的工作岗位。

计划赶不上变化。受新冠肺炎疫情疫情影响,1月23日,武汉封城,一天后,荆州封路。唐和无法按原计划返回湖南。

唐和想,自己是消防员,年轻力壮,疫情当前不能在家闲着。他主动与监利县疫情防控指挥部联系,希望安排到任务较重的岗位上去。

很快,唐和被安排到监利县容城镇团结社区,成了一名社区防控员,负责与疫情检查点进行联系,疏导指挥车辆,督导检查街上行人有无出入通行证等工作。

期间,唐和每天要接触许多来来往往的人。他从不马虎,仔细检查、核对每个人的信息。有些人想乘车蒙混通

行,唐和坚决不同意,甚至在遭到对方威胁的情况下,他仍严格按照规定执行。

3月2日12时许,大雨降临,一位老人晃悠悠出现在唐和的视线中。唐和上前询问得知,这位老人因担心女儿的安危,从家里步行前来探望,但是绕行了几个进城卡点,都被工作人员阻止了。

唐和得知情况后,一边把自己的工作餐递给又饿又冷的老人吃,一边耐心劝导老人,解释此次疫情的严重性及一些注意事项。经过耐心劝导,老人同意疫情结束后再来和女儿相聚。但疫情期间缺乏交通工具,步行回去又是10余公里,怕老人出现意外,唐和征得同意后主动送老人回家。

在疫情防控进入关键阶段之际,应急管理部3月2日紧急动员滞留湖北的外省区市300多名消防指战员,组成“119援汉党员突击队”增援武汉,分赴各任务点,承担涉疫人员转运、洗消杀毒、紧急救助、联防联控等一线任务。

国有召,我必往!3月3日5时30分许,唐和毅然告别父母随队逆行,来到全国疫情最严重的武汉,被安排到突击队,工作地点在硚口区长丰街道丰美社区。

丰美社区当时有确诊病例66例、疑似病例61例,疫情防控工作量非常大。唐和与战友刚到社区开展帮扶时,小区居民不理解,不听劝导,

甚至有抵触情绪。

“要做好社区防控工作,就应该从关心居民的生活需要入手。”唐和与战友们决定从跑腿帮扶送米送油开始。随后几天,唐和与战友每天给居民们搬米、送菜,提着数公斤甚至几十公斤重的东西步行、爬楼送到居民手里。“用实际行动告诉居民,我们是来提供帮扶服务的,会和他们一起抗击疫情。”他说。

3月8日下午,唐和在小区巡逻时发现一个老人惊慌失措。原来这是一名留守老人,因为身体不适急需买药,但老人的手机没有信号打不出电话,也不能通过网上购买,人又出不了小区。

了解到老人的难处后,唐和立即带老人来到社区工作点,经沟通,社区同意老人登记后买药。在陪老人买药的过程中,唐和还帮老人把手机修好,充值好话费。接过手机和药品时,老人的眼睛湿润了。

这种细致入微的帮扶,就如春风化雨般滋润了居民们的心田。几天下来,小区居民观念发生了变化——从拒绝帮扶变成了主动要求帮扶,从不接纳变成了特别服从劝导。

如今,唐和每天还起早贪黑地在武汉的疫情防控一线坚守。

## 寻找最美抗疫人

## 大祥区城管工作获省住建厅表彰

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 邓毅敏)3月11日,记者从大祥区城管执法局获悉,该局因2019年在开展“强基础、转作风、树形象”专项行动中表现突出,被省住房和城乡建设厅评为“表现突出单位”,并通报表扬。

近年来,大祥区城管执法局深入开展“强转树”专项行动,立足岗位服务群众,树立城市管理执法新形象。去年,该局紧紧围绕加强党的建设、队伍能力建设、法制建设、作风纪律建设,以及提高管理服务水平,强化监督考核等方面,努力打

造一支“政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实”的城市管理执法队伍;大力推进“六大建设”,着力建设“六型”机关,增强服务意识,改进服务作风,提高服务水平,提升服务能力,不断提高人民群众对城管环卫工作的满意度。

2019年,在辖区红星夜宵一条街取缔整治、“蓝天保卫战”、“市容环境大扫除,干干净净迎国庆”行动、抗洪抢险等一系列工作中,大祥区城管执法局用实际行动诠释了爱岗敬业、勇于拼搏、甘于奉献的精神操守和职业风范。

## 非法运输危险货物被查处

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭)3月12日上午,车牌为湘D39492的厢式货车涉嫌未取得许可,擅自从事道路危险货物运输,被市交通运输综合行政执法支队依法查扣。

当日9时30分许,该支队执法人员在市区敏州西路巡查时,发现一辆车牌为湘D39492的厢式货车停在路边,驾驶员下车后不开车厢门,却四处打量,形迹可疑。执法人员依据经验判断,其中很可能有“猫腻”,于是对该车进行检

查。果然,打开车厢门的时候,一股刺鼻的机油味扑面而来。

经查,该车运输的物品是废机油,属国家危险废物名录的危险品。该货车未取得道路危险货物运输许可,违反了《危险化学品安全管理条例》和《道路危险货物运输管理规定》的有关规定。

目前,该车辆已被依法暂扣,案件正在进一步调查中。

春雷 2020



▲3月12日,新邵县人民医院组织开展抗击新冠肺炎疫情义务献血活动。当日,该院56名医务人员成功献血,献血总量达20000多毫升。  
邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 李婷婷 摄影报道



▲双清区石桥街道一手抓疫情防控,一手抓春耕生产,聚焦柑橘、贡柚、黄桃三大绿色生态水果产业,组建起以农业科技人员为骨干的农业生产志愿者服务队,深入田间地头帮助村民发展特色水果种植。图为3月10日志愿者服务队在株木村植树。  
邵阳日报记者 伍洁 通讯员 申亮友 摄影报道

## 严字当头统筹抓好食品安全工作

我市2020年食品安全委员会第一次全体会议召开 蔡典维出席

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘龙桥)3月12日,市委常委、常务副市长蔡典维在我市2020年食品安全委员会第一次全体会议上强调,要切实履行政治职责,抓牢抓实主体责任,实现疫情防控和食品安全两手抓。副市长肖拥军、晏丽君参加会议。

我市严格落实食品安全党政同责,将“四个最严”落实到监管全过程,严防严控食品安全风险,连续五年没有发生源头性、系统性、区域性重大食品安全事故。

蔡典维指出,各级各部门要反思去年食品安全工作中存在的不足,出实招硬招补齐短

板。要进一步厘清部门职责,层层压实责任,统筹抓好食品安全工作,防止出现部门推诿的行为。食品生产、加工、运输、流通每个环节事关市民“舌尖上的安全”,要把好“严”字关,加强日常监管,严厉打击各类食品安全违法行为。要完善食品安全工作机制,做到监管严格、考核严肃、宣传到位、保障得力。

会议还通报了2019年全市食品安全工作和我市在全省食品安全工作评议考核情况,审议我市《关于深化改革加强食品安全的实施方案》,并对2020年食品安全重点工作进行安排部署。

## 市人大常委会机关开展警示教育

邵阳日报讯(记者 刘小幸)3月13日上午,市人大常委会机关组织全体党员干部集中观看警示教育片《初心迷失》。市人大常委会党组书记蒋耀华,副主任赵为济、刘永德,原副主任李斌,秘书长禹志加到场观看。

《初心迷失》着力聚焦2017年以来市纪委监委查处的12个典型案件。片中既有违纪者的忏悔,又有执纪者的剖析,深入讲述了这些党员领导干部因为理想动摇、信念滑坡、法纪意识淡薄而迷失初心的违纪

违法全过程。声泪俱下的“自白”、痛心疾首的“忏悔”,给全体人员带来强烈的思想冲击。

观看结束后,大家纷纷表示将以此为镜鉴,切实把违纪违法者的“后悔药”当成自身的“预防针”,自觉筑牢防腐防变思想防线,处处防微杜渐,时时警钟长鸣,不忘初心,坚定信念,对党忠诚,严守规矩,干净干事,廉洁齐家,永葆共产党员的清廉本色。

不忘初心 牢记使命

## 我市推进国企退休人员社会化管理

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐波)3月12日,我市召开视频会议,部署全市国有企业退休人员社会化管理工作。副市长彭华松参加会议。

按照国家、省有关要求和部署,我市将全力推进国有企业退休人员社会化管理工作,将我市行政区域内尚未实行社会化管理的国有企业退休人员移交到企业所在地县市区政府实行社会化管理,国有企业管理的事业单位退休人员原则上一并移交。实行社会化管理后,新办理退休人员管理服务工作与原企业分离。同时,同步推进社区管理服务能力建设,形成长效工作机制。

根据初步摸底,我市目前共有15家驻邵央企和省属企

业17445名退休人员需纳入社会化管理工作。市、县(市、区)两级国有企业正在进行破产(改制)扫尾时,退休人员移交一批至其居住的社区(村),现在除个别企业,基本上实现了社会化管理。

会议要求,我市要在今年6月底前,实现驻邵央企省及市、县(市、区)属企业退休人员社会化管理率达到90%以上目标;到今年年底前,全面完成全市国有企业退休人员社会化管理工作。各地要通过社区服务、就近服务,促进基本公共服务公平化、均等化等方式,为退休人员提供更好的生活保障,有序推进社会化管理工作,实现“接得住、交得稳、管得好”的工作要求。

## 进一步巩固提升“国卫”创建成果

邵阳日报讯(记者 袁枫)3月13日上午,副市长蒋志刚率队督查市区疫情防控及爱国卫生工作时要求,巩固提升国家卫生城市创建成果,坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。

蒋志刚一行先后来到大祥区戴家坪农贸市场、双清区晏家垅社区农贸市场、邵阳经开区火车站农贸市场及泥湾垃圾转运站,详细了解市场物资供应及价格情况,督查社区居民小区和公共场所的环境卫生整治、值班值守及垃圾转运设施设备清洗消毒等疫情防控措施落实情况,对督查中

发现的问题现场反馈,提出整改意见。

蒋志刚强调,开展爱国卫生运动是从源头上预防和控制疫情快速蔓延的重要手段,各级各部门要紧紧紧依靠基层组织,广泛动员群众力量,形成便捷高效的疫情防控工作流程,确保联防联控、群防群治。要进一步强化督查调度,加大街道社区、居民小区的疫情防控宣传力度,深入开展爱国卫生运动,进一步巩固提升国家卫生城市的创建成果,以最严要求、最细举措、最实工作,坚决打赢这场疫情防控阻击战。